

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 67(3784) | Воскресенье, 5 июня 1960 года | Цена 15 коп.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза
Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик
Первому секретарю ЦК КПСС и Председателю Совета Министров СССР

товарищу ХРУЩЕВУ Н. С.

Дорогой Никита Сергеевич!
Трудящиеся Кемеровской области с чувством гордости за нашу великую Родину и глубокой благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству встретили решения V сессии Верховного Совета СССР об отмене налогов с населения, о завершении в 1960 году перевода всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день.

Наши успехи в коммунистическом строительстве вызывают восхищение всего прогрессивного человечества. Вместе с тем они вызывают злобу в лагере империалистической реакции, которая стремится навалить международную обстановку, вернуть человечество к периоду «холодной войны».

Труженики Кузбасса, как и все советские люди, горячо одобряют и поддерживают миролюбивую внешнюю политику Советского правительства и клеймят позором американских агрессоров — провокаторов новой войны. В ответ на агрессивные действия врагов мира мы будем еще более самоотверженно бороться за досрочное выполнение заданий семилетнего плана.

Стремясь достойно встретить предстоящий Пленум Центрального Комитета КПСС, мы решили пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства и принять на себя новые, повышенные обязательства.

Шахтеры обязуются ко дню открытия Пленума ЦК КПСС выполнить годовые социалистические обязательства по сверхплановой добыче угля, т. е. выдать сверх плана 400 тыс. тонн угля, в том числе 100 тыс. тонн коксующихся углей.

Повысить производительность труда в 1965 году в два раза против заданий семилетнего плана.

Металлурги обязуются к открытию Пленума ЦК КПСС выполнить годовые социалистические обязательства по сверхплановому производству металла, то есть дать сверх плана стали 23 тысячи тонн, проката — 15,2 тысячи тонн, добыть железной руды 40 тысяч тонн, произвести ферросплавов 4,5 тысячи тонн.

Достичь в 1964 году уровня производства чугуна, стали и проката, намеченного на 1965 год, повысить производительность труда в 1965 году в 1,5 раза против заданий семилетнего плана.

Химики обязуются ко дню открытия Пленума ЦК КПСС перевыполнить годовые социалистические обязательства по сверхплановому выпуску продукции, ввести производственные мощности, обеспечивающие выпуск химической продукции на сотни миллионов рублей, освоить 8 новых видов продукции.

Достигнуть в 1964 году уровня производства, намеченного на 1965 год.

Повысить производительность труда в 1965 году в 2 раза по сравнению с 1958 годом.

Машиностроители обязуются принятые на 1960 год социалистические обязательства по сверхплановому выпуску продукции выполнять досрочно, в первом полугодии 1960 года, и дать

дополнительно во втором полугодии сверх плана на 15 миллионов рублей машиностроительной продукции.

Достигнуть в 1964 году уровня производства, намеченного на 1965 год.

За семилетие внедрить на предприятиях 110 поточных механизированных, конвейерных, автоматических и полуавтоматических линий.

В течение 1960—1963 годов снять с производства все изделия устаревших конструкций, заменив их на новые, более совершенные и производительные.

Строители обязуются выполнить годовой план строительно-монтажных работ досрочно, к 25 декабря.

В текущем году досрочно ввести в действие новые производственные мощности, в том числе коксовую батарею на Кузнецком металлургическом комбинате, корпус электролиза на Сталинском алюминиевом заводе, угольные шахты и разрезы на общую мощность 6120 тысяч тонн, углеобогатительные фабрики на 3300 тысяч тонн и железные рудники на 1720 тысяч тонн, 12 химических цехов и дополнительные мощности на электростанциях.

Сдать в эксплуатацию 800 тысяч квадратных метров жилой площади, детских садов и яслей на 4800 мест и перевыполнить установленные задания по вводу водопровода и канализации.

Досрочно выполнить годовой план ввода в действие всех предприятий строительной индустрии и сдать в эксплуатацию мощности по цементу — на 396 тысяч тонн и сверх плана по крупнопанельному домостроению на 91 тысячу квадратных метров жилой площади, по производству сборного железобетона — на 135,5 тысячи кубических метров.

Изготовить в 1960 году сверх плана 55 тысяч кубических метров сборного железобетона.

Завершить строительство производственной базы Западно-Сибирского металлургического завода в 1961 году, а основных объектов производственной базы для обеспечения строительства предприятий угольной и химической промышленности в 1962 году.

Достигнуть предусмотренного на 1965 год объема производства: по сборному железобетону — в 1962 году, по крупнопанельному домостроению — в 1961 году.

Трудящиеся Кузбасса заверяют ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии и лично Вас, дорогой Никита Сергеевич, что приложат все силы для досрочного выполнения народнохозяйственного плана текущего года и заданий семилетнего плана и этим внесут свой достойный вклад в дело укрепления экономического могущества нашей Родины.

Письмо обсуждено и принято на собраниях трудящихся предприятий промышленности, транспорта, строительства, научно-исследовательских и проектных организаций Кемеровской области, в которых приняло участие свыше 600 тыс. человек.

Шахта «Капитальная-3» — пусковая. К 7 ноября она должна быть сдана в эксплуатацию со всем поверхностным комплексом и вступить в нынешнем году в строй действующих.

Но чтобы досрочно закончить строительство этой крупнейшей шахты, нужны рабочие руки. Сейчас на стройке не хватает более 200 человек.

На строительство «Капитальной-3» требуются рабочие по специальностям: бетонщики, плотники,

штукатуры, маляры, каменщики, проходчики.

На строительство шахты «Алардинская» требуются также плотники, каменщики, штукатуры, бетонщики.

Рабочие руки нужны на Малиновской лесоперевальной базе.

ТОВАРИЩИ! ИДИТЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВО. ВАС ЖДУТ СТРОЙКИ СЕМИЛЕТКИ!

Дал слово — сдержу

За 40.000 тонн сверхпланового угля — к открытию июльского Пленума ЦК КПСС!

Итоги работы шахт и добычных участков рудника за май (в процентах к плану):

«Малиновская-1»	—103,4
Разрез	—141,5
Участок № 2	—103,4
Участок № 1	—100,6
Участок № 7	—91,5
Участок № 8	—86,9
Участок № 6	—86,8
«Шушталепская-1»	—103,3
Участок № 1	—111,3
Участок № 13	—109,8
Участок № 2	—109,3
Участок № 15	—105,9
Участок № 8	—105,6
Участок № 6	—104,8
Участок № 5	—100,8
Участок № 12	—100,8
Участок № 4	—97,5
Участок № 10	—96,0
Участок № 14	—91,7
Участок № 7	—88,6
Участок № 9	—86,1
Шахта № 4	—102,8
Участок № 7	—141,6
Участок № 6	—111,3
Участок № 5	—107,3
Участок № 1	—85,3
Участок № 2	—75,5
Участок № 3	—72,8
«Капитальная-2»	—99,2
Участок № 9	—116,5
Участок № 3	—111,4
Участок № 10	—103,5
Участок № 5	—98,1
Участок № 4	—96,4
Участок № 7	—95,9
Участок № 8	—93,5
Участок № 1	—89,8
Участок № 13	—88,8
Участок № 6	—84,0
Участок № 2	—83,0
«Капитальная-1»	—96,9
Участок № 9	—112,8
Участок № 16	—111,0
Участок № 6	—103,0
Участок № 8	—100,7
Участок № 10	—95,0
Участок № 11	—92,5
Участок № 3	—88,0
Участок № 4	—87,5
Участок № 2	—86,5
Участок № 15	—62,0
Участок № 5	—43,3
Шахта № 9	—95,2
Участок № 6	—105,6
Участок № 2	—102,5
Участок № 3	—96,5
Участок № 5	—87,5
Участок № 1	—84,5
По тресту	—100,2

Почти в течение всего мая трест «Осинникиуголь» находился в числе отстающих. Только за последние дни, когда все силы были брошены на очистные работы, задолженность удалось ликвидировать и даже записать на сверхплановый счет 1114 тонн угля. И все же половина шахт не справилась с майским заданием. Причем плохо работают именно те шахты, из которых выдаются угли, идущие для коксования.

Наибольшую задолженность в участка!

количестве 3270 тонн допустили горняки «Капитальной-1». На этой шахте коллектив пятого участка почти не работал. Это случилось потому, что на шахте отсутствует резервный фронт, а подготовка его ведется в разрыве с отработкой. На указанном участке по ряду причин пришлось остановить работу в старой лаве, а новую не подготовили.

Нельзя сказать, что руководители шахты не понимают значения расширенного воссоздания очистного фронта. Но факт остается фактом: на шахте в случае остановки даже одной лавы горнякам негде работать. Это было не только на пятом, но и на других участках.

Шахтерам «Капитальной-1» есть над чем задуматься. Ведь с начала года они имеют невыполнение плана почти в 2600 тонн. С такими показателями прямо-таки стыдно встречать Пленум ЦК КПСС. Кроме того, им следует обратить самое серьезное внимание на работу подземного транспорта и на высокую аварийность механизмов. Это также в значительной степени оказывает влияние на выполнение плана и обязательств.

Шахта «Капитальная-2» не обижена инженерно-техническими работниками. Да и горняки ничуть не хуже, чем, например, на «Шушталепской-1». Однако ведение горных работ не идет ни в какое сравнение с другими шахтами. Отсутствие элементарной культуры производства, захламленность, плохая постановка службы вентиляции — характерные признаки для «Капитальной-2».

Поэтому-то здесь масса всевозможных нарушений. Справедливости ради, следовало бы спросить секретаря парткома — куда смотрит партийное бюро? Ведь обо всех безобразиях, нарушениях писали и говорили много, а изменений нет. Почему бы так это по-партийному, по-деловому не спросить с хозяйственников о приведении шахты в порядок, о решительной борьбе с нарушителями?

Собственно, коллектив «Капитальной-2» допустил отставание без каких-либо объективных причин. Здесь также несвоевременно — 43,3 готовился новый очистной фронт, из-за чего с планом не справились шахтеры участков шестого и восьмого.

Очень тяжелое положение сложилось на Девятой. Однако на этой шахте, несмотря на трудности, следует позаботиться о создании резервного фронта, хотя бы на две лавы. В мае в двух очистных забоях появилась вода, и шахта сразу же стала в ряд отстающих.

Задача заключается в том, чтобы в июне завершить годовое обязательство в 40 тыс. тонн. Это под силу шахтерам. Фронт есть, необходимыми материалами шахты обеспечены. Остается приложить свое умение и желание.

Шахтеры треста «Осинникиуголь»! Встретим июльский Пленум ЦК КПСС выполнением плана и обязательств. Ни одной отстающей шахты, ни одного отстающего участка!

Приложим все свои силы для досрочного выполнения заданий семилетки!

ПОСТАНОВИЛИ:

Оговоримся сразу, что такого постановления горком угольщиков пока еще не принимал. Но не исключена возможность, что со временем оно появится на свет.

На чем мы основываемся, делая такой вывод? На решениях, которые уже приняты горкомом. Первый раз вопрос о летнем отдыхе трудящихся рассматривался на заседании Президиума 22 марта. Было принято решение, намечены мероприятия, установлены сроки, где и что нужно сделать, чтобы с наступлением лета рабочие и служащие, а также члены их семей могли культурно отдохнуть.

В прошлый четверг снова собрался президиум. Однако он обсуждал не выполнение ранее намеченных мероприятий, а снова рассматривал планы и мероприятия по подготовке к лету, хотя оно, если верить календарю, наступило накануне, 1 июня. И в том, что лето прошло строго по плану, могли убедиться все заседающие: свежий, теплый ветер играл в буйной листве тополей, растущих в нескольких метрах от здания горкома, а из окон председательского кабинета где собрался президиум, были видны цветы, рассыпанные по поляне.

Но это обстоятельство ни сколько не смущало участников заседания. Все выступающие продолжали говорить о том, что когда-то будет. Председатель шахтного комитета «Капитальной-2» т. Демуро рассказывал, что молодежь сможет танцевать на площадке, которой еще нет. А чтобы читатель мог судить, как скоро она будет, приведем слова т. Демуро: «Осталось начать да кончить».

Откроем небольшую секрет. Танцплощадку могла получить молодежь шахты «Капитальная-2» еще в прошлом году, если бы не оказался настолько вероломным начальник шахты т. Венжик. В прошлом году он предложил т. Волкову заключить джельтменское согла-

шение: горком угольщиков дает лично ему путевку на курорт, а тов. Венжик отдает распоряжение — построить танцплощадку. К несчастью молодежи, т. Венжик обманул горком: путевку-то взял, а танцплощадки нет.

В числе мероприятий, намеченных шахткомом, числятся коллективные выезды за город, демонстрация научно-технических фильмов у клуба им. Ленина, проведение шахматного турнира, туристические походы

вспомнили о городском парке — излюбленном месте отдыха трудящихся. А что там делается, чтобы можно было хорошо провести свободное от работы время, выходной день? Как доложил секретарь ГК угольщиков т. Аксенов, переправа через реку Кондома еще не налажена, танцплощадка развалилась, не отремонтирована читальня. Все это и многое другое должно сделать шахта № 4. От сооружения площадки, на которой можно было бы установить бил-

лето... перенести на сентябрь

отпускников и т. д. Но когда это все будет — не известно, не знает и коллектив шахты «Капитальная-2».

Далеки от реальности и планы большинства других профсоюзных комитетов. Строительство танцплощадки у клуба Сталина ведется такими темпами, что она будет готова не раньше сентября. А председатель шахткома шахты «Шушталеская-1» т. Трубицин только сейчас понял, что для сооружения танцплощадки нужны лес и гвозди. А когда он додумается, где их взять, — предсказать не беремся.

В планах, которые были представлены на рассмотрение президиума, проведение мероприятий ограничено, узок их круг. Ни один профсоюзный комитет не предусматривает экскурсии, организацию массовых игр. А разве трудно, например, создать волейбольные команды, сделать площадку для игр в баскетбол, городки и т. д. Для этого больших затрат не нужно. За исключением шахт «Капитальная-1» и «Капитальная-2» никто не планирует выступления коллективов художественной самодеятельности на площадях города и демонстрации на них научно-технических фильмов.

Более содержательным является план шахты «Капитальная-1». На 12 июня намечен коллективный выезд за город, где будут проводиться массовые игры, танцы, в плане есть и другие хорошие мероприятия.

Только в конце заседания

лиард, т. Скрынник вообще отказался.

Чем объяснить, что работы по благоустройству в парке затянулись так долго? Может быть не было времени? Нет. План работ был утвержден еще 22 марта. Правда, выполнять его, как намечалось ранее, должны были многие предприятия. Потом, в конце того же месяца, трест поручил сделать все Четвертой шахте. А проконтролировать, как выполняется решение горкома, ни у кого не хватило времени. После марта к этому вопросу горком угольщиков ни разу не возвращался.

Сейчас принято новое постановление, в котором ремонт парка намечается закончить к 12 июня. Кстати сказать, в нем не предусматривается проведения культурно-массовых мероприятий для обслуживания посетителей. Видимо, снова каждый будет предоставлен самому себе, чем хочешь, тем и занимайся. С середины июня намечено начать выполнение мероприятий по культурному обслуживанию трудящихся предприятий и учреждений города.

А что будет, если и выполнение этого постановления сорвется: как мы уже писали, к строительству многих сооружений предприятия еще не приступали. Тогда, видимо, горком угольщиков примет новое постановление — перенести организацию культурного отдыха трудящихся на сентябрь. Как видите, мы недалеко от истины.

Н. ИСАЕВ.

Рабочий день и свободное время

Проблема рабочего дня всегда была одной из самых острых проблем, затрагивающих насущные интересы трудящихся. В своем гениальном произведении «Капитал» К. Маркс показал, с каким упорством рабочие боролись за сокращение рабочего дня на всех этапах развития капиталистического общества в противовес постоянному стремлению эксплуататоров максимально удлинить рабочий день.

Сокращение рабочего дня было одним из программных требований нашей партии, возглавившей борьбу трудящихся против помещиков и капиталистов, за победу нового, социалистического строя. Уже в первые дни после Октябрьской революции Советское правительство наряду с декретами о мире, о земле издало и повсеместно осуществило декрет о введении восьмичасового рабочего дня для всех рабочих и служащих. Это было одним из важнейших мероприятий, направленных на коренное улучшение жизни трудящихся.

Великие победы социализма в СССР позволяют партии и Советскому государству пойти на новое значительное сокращение рабочего дня. За последние два года вслед за работниками угольной промышленности и черной металлургии переведены на сокращенный рабочий день и на новые, лучшие условия оплаты труда рабочие и служащие цветной металлургии, химической и ряда других отраслей промышленности. По состоянию на 1 апреля 1960 года

около 16 миллионов человек перешли на семи- и шестичасовой рабочий день. С переходом на сокращенный рабочий день созданы более благоприятные условия для учебы и культурного отдыха трудящихся.

Например, старший мастер печатного цеха отделочной фабрики комбината «Трехгорная мануфактура» тов. Д. Зайцев по этому поводу писал: «Если бы мне в первые годы моей работы на фабрике сказали, что когда-нибудь я буду трудиться по семь часов в день, ни за что бы не поверил. Да и как поверить в такое, если работал я в то время вдвое дольше — четырнадцать часов в сутки!.. Придешь на фабрику затемно и уйдешь затемно. Весь день спину гнешь на господина Прохорова».

Разве можно это сравнить с нашим временем? Утром на фабрику к восьми идешь. В четыре часа — еще середина дня, почитай, — ты уже дома... Очень рад я, что довелось и мне на старости лет поработать по-новому. Я-то ведь знаю, что такое удлиненный рабочий день.

Большое экономическое и политическое значение имеет принятый Верховным Советом СССР «Закон о завершении перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день. Его осуществление является серьезным вкладом в выполнение намеченной XXI съездом КПСС задачи установления в СССР самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели.

Характерная особенность перехода на сокращенный рабочий день в нашей стране состоит в том, что заработная плата при этом не сокращается, а производительность труда не только не умень-

шается, а, как правило, возрастает. Тем самым увеличивается и объем промышленного производства. При переводе на сокращенный рабочий день 30 процентов рабочих и служащих промышленных предприятий УССР выполнили план выпуска валовой продукции в 1959 году на 103,5 процента; перевыполнены были также и задания по повышению производительности труда. Аналогичная картина наблюдалась и в угольной промышленности. Добыча угля в 1959 году возросла на 18 процентов по сравнению с 1956 годом, когда шахтеры работали 8 и 7 часов в день. Сверх плана выдано 4.300 тысяч тонн угля. Производство стали в 1959 году увеличилось по сравнению с 1956 годом на 23 процента.

Лучше стал работать и железнодорожный транспорт, работники которого также перешли на сокращенный рабочий день. На транспорте возросли перевозки грузов, улучшились качественные показатели эксплуатационной работы. В первом квартале нынешнего года на дорогах, переведенных на сокращенный рабочий день, производительность труда в расчете на один час работы выросла на 12 процентов, а на Южно-Уральской, Свердловской, Октябрьской и Сталинской дорогах — на 13—19 процентов.

Новаторы и передовики производства, рационализаторы и изобретатели показывают пример того, как нужно двигать вперед производительность труда при сокращенном рабочем дне. На одной только экономии рабочего времени можно добиться весьма ощутимых результатов. Подсчитано, например, что если бы все рабочие сумели сэкономить только по 10 минут за рабочий день, то наше народное хозяйство в 1960 году ежедневно

КАК ВАМ обслуживают?

ПЛОХО (Рабковский рейд)

Мы не хотели подслушивать, ащих официанткам явная выгода — просто случайно стали свидетелями разговора у входа в кинотеатр «Спартак». Спорили юноша и девушка. Он доказывал:

—До дому нам еще час добираться. Я возьму билеты.

—Но ведь мы вчера видели этот фильм, — протестовала она.

—В фойе есть буфет, и мы купим лимонаду. Ты сама говорила, что умираешь от жажды. Ведь хочешь пить?

—Очень...

—Значит, покупаю билеты. И они купили билеты только затем, чтобы в буфете кинотеатра выпить водки...

А что оставалось делать? Давайте посмотрим.

Как чуть свечерело, на площади возле кинотеатра появляется много гуляющих. Здесь и молодежь и пожилые люди. В центре Соцгорода становится оживленно и весело.

И представьте себе, кому-то из гуляющих захотелось выпить газировки или угостить девушку пирожным, или, наконец, просто перекусить, купив один — два пирожка. Но эти скромные желания не так-то просто осуществить. Начиная с 8 часов вечера, в центре города не найдешь где купить бутылку воды, уж не говоря о пирожном. Правда, все уповают обычно на кафе-столовую. Зайдем туда. Столики заняты. Под столами вдоль стен — бутылки из-под спиртного. Мы насчитали их 37 штук. Это исключая те, что были раньше унесены официантками, и те, что стоят под стульями, надежно укрыты от взоров чехлами на стульях.

На столах графин с водой. Стаканов нет. На просьбу принести стакан официантка отвечает резко:

—Чтобы водку пить? Не принесу.

Она хорошо видит, что мы будем пить водку, поэтому стаканы не приносит. К чему себя угруждать? Если бы пришли с бутылкой — дело другое... Поворчала бы для вида и принесла: от пью-

остаётся посуда. Только этим можно объяснить то, что лучшая столовая, расположенная в центре города, превращается по вечерам в какой-то уголок «утоли мои печали». Иначе не назовешь.

Когда-то в этой столовой был буфет, где можно было купить пирожки и пирожное, кефир и лимонад. Но в этом же буфете продавали и вино. Дабы избавиться от последнего, кто-то из начальства приказал закрыть буфет.

Любители спиртного и за столиками продолжают пить. Им оттого, что закрыли буфет, как говорят, не жарко и не холодно, зато остальные сразу почувствовали.

На наш взгляд, бороться с любителями «зеленого змия» надо не такими мерами. Что интересно еще: если в кафе иной подвыпивший молодец ведет себя распоясано, то на улице он становится смирным. Кругом дружинники. Жаль, что в кафе они заходят очень редко.

Итак, вывод можно сделать один: буфет в кафе-столовой необходим. И еще необходимо добиться, чтобы в кафе прекратились попойки.

Кстати, надо бы позаботиться и о тех, кто вечерами приходит на танцплощадку возле Дома культуры. Ведь там желающим утолить жажду приходится бегать в баню к водопроводному крану.

Обычно рейдовские материалы пестрят фамилиями тех, кто обязан устранять недостатки. Мы не называем ни заведующей столовой, что совершенно не следит за работой в кафе, ни официанток, которые так лихо собирают бутылки. Об этом писали не раз. Но от имени общественности заявляем руководителю ОРСа, а также горотделу милиции — безобразиям должен быть положен конец.

В рейде участвовали: П. ЗЛОБИН, рабкор, Л. ЛАПТЕВА, от горкома ВЛКСМ, Г. ЛЕБЕДЕВ, зав. культотделом редакции газеты «За уголь».

сберегало бы более миллиона рабочих дней!

Важным резервом роста производительности труда при переходе на сокращенный рабочий день является лучшее и более полное использование имеющихся на предприятиях и стройках возможностей для внедрения новой техники, механизации работ и ликвидации малопроизводительного ручного труда.

Сокращение продолжительности рабочего времени создает дополнительные возможности для самообразования и отдыха трудящихся.

В процессе постепенного перехода от социализма к коммунизму особое значение имеет воспитание нового человека, активного строителя нового общества. Свободное от работы время необходимо для всестороннего развития человеческой личности, для повышения культурно-технического уровня трудящихся. А тяга советских людей к учебе огромна. В СССР широко ведется подготовка специалистов без отрыва от производства, осуществляется профессионально-техническое образование и повышение квалификации рабочих. Свыше 4 миллионов человек сочетают работу на производстве с учебой в школах, техникумах и вузах. На предприятиях 2,5 миллиона рабочих ежегодно овладевают новыми профессиями и более 5 миллионов рабочих и служащих повышают свою квалификацию. Для них дополнительно сокращается рабочий день, предоставляются отпуска на время эк-

заменов. Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о том, чтобы поднять всех рабочих до уровня инженерно-технических работников.

Оснащение новой техникой промышленности, новостроек, транспорта, механизация и автоматизация производства требуют, чтобы каждый работник постоянно повышал свои знания, совершенствовал свою квалификацию. Вот почему, сокращая рабочий день, партия и правительство улучшают условия культурного роста трудящихся, расширяют вечернее и заочное образование. Подъем культуры, технических знаний трудящихся способствует успешному решению одной из главных задач коммунистического строительства — преодолению существенного различия между физическим и умственным трудом.

К. Маркс отмечал, что при коммунизме мерилом богатства общества будет не рабочее, а свободное время. В коммунистическом обществе производительность общественного труда, опирающегося на передовую технику и науку, будет настолько высокой, что, работая минимальное количество часов в день, люди будут производить максимум материальных благ, необходимых для существования и процветания общества. К достижению этого направлены мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства.

С. СОКОЛОВ.

Кандидат экономических наук.

В Осинниковском совхозе

Такая своеобразная весна повторяется не часто. Все считали, что по обилию снега она будет чересчур «мокрой». А получилось иначе. Весна оказалась довольно таки холодной и сухой. Дневное тепло сменялось ночными холодами и период таяния снега слишком затянулся. Этого оказалось достаточно, чтобы воды стало меньше, чем того требовала почва.

Плохая погода во многом помешала работникам полей. Несколько затянулись сроки полевых работ. Потом их пришлось форсировать, что в ряде случаев сказало на качестве. Агроном второго участка т. Федоров говорит, что он остался доволен постановкой дела, что, несмотря на заноздалую весну сроки сева зерновых и посадки овощей в основном выдержаны. Все это так. Однако он умолчал о том, что из-за неразвротливости своей и управляющего участка т. Кондрашева на полях еще не разбросан навоз.

Хуже того, т. Федоров лично сам плохо контролировал регулировку сеялок. Конечно, это сразу же обнаруживалось и исправлялось. Но кое-где рядки получились нестандартные, нарушены нормы высева.

Кому-кому, а агроному должно быть лучше всех известна зависимость урожая от удобрений полей. Чем земля лучше обработана, удобрена, тем выше урожай. Тем не менее т. Федоров на кукурузных полях сделал попытку внести меньше селитры. Это также было вовремя замечено и исправлено. Но факт остается фактом. Как это не прискорбно, — за агрономом участка нужен постоянный контроль.

Нынешняя весна еще характерна и тем, что в совхозе почти полностью механизированы полевые работы. Если в прошлом году вручную было посажено 50 гектаров картофеля, то в этом — все 200 гектаров посажены при помощи картофелесажалок. В этом деле отличились механизаторы тт. Шмырин и Г. Козыменко. При норме 5,3 гектара они давали по восемь—десять гектаров. Неплохо работали на посадке картофеля Л. Фалик и В. Цинко.

В эти дни идет интенсивный сев кукурузы. Работники совхоза воочию убедились в выгоде этой культуры. Силос из кукурузы является основным источником повышения продуктивности животноводства. В прошлом году на втором участке под кукурузой было занято 143 гектара. Зеленой массы получено в среднем по 184 центнера. Ныне посевная площадь расширена почти на 40 гектаров. Работники полей поставили перед собой задачу — с каждого гектара собрать зеленой массы по 300 центнеров.

Чтобы выполнить такое высокое обязательство, проводятся большие мероприятия. Произведена хорошая обработка почвы, намечены меры борьбы с сорняками и т. д. Но, пожалуй, самым ценным является то, что механизаторы решили ухаживать за своими участками от пахоты до сбора урожая. Так, тракторист Федор Люд-

вигович Малецкий вспахал и посеял 100 гектаров кукурузы. На этой площади он думает получить 30.000 центнеров зеленой массы на силос. Его примеру последовал Степан Константинович Стецук за которым закреплено 50 гектаров кукурузы и столько же овощных культур.

Сейчас, конечно, рано говорить, удастся ли им выполнить столь высокие обязательства. Однако по ходу работ видно, что т. Ф. Л. Малецкий и С. К. Стецук за дело взялись серьезно. Посев они произвели на высоком агротехническом уровне. Теперь все дело за тем, как они будут ухаживать за своими участками.

Завершена посадка картофеля овощей. Огурцов, вместо 11 гектаров, как это было в прошлом году, посажено 26 гектаров. Больше посажено моркови, лука, ранней капусты и ряда других культур. На очереди помидоры и поздняя капуста.

Печальное зрелище представляет стоянка сельскохозяйственной техники. Она круглый год стоит под открытым небом и подвергается порче. Однако крытых помещений нет. Строительство их ведется, но уж слишком медленно. При таких темпах строительства хватит лет на пять, то есть займет столько времени, сколько требуется, чтобы от коррозии вышла из строя машина, полученные в прошлом и нынешнем годах.

Очень жаль, что при нашем разговоре не присутствовал начальник шестого стройуправления т. Воллерт. Он бы услышал от работников совхоза немало хлестких замечаний по поводу строительства хранилища для свежей капусты и парников. В самом деле, прошлым летом под нажимом городских организаций, коллектив стройуправления соорудил хранилище. В совхозе радовались, что теперь город круглый год будет получать свежую капусту. В то время никому и в голову не пришло, что проект-то типовой и составлен для южных районов страны. Зима показала, что крыша не годится. Она тонка и не имеет достаточной теплоизоляции. Одним словом, ее надо переделывать. А если бы спохватились раньше и внесли соответствующие изменения в проект, то не одна тысяча рублей была бы сэкономлена для других целей. Но дело не только в крыше. До сих пор не навешены решетчатые двери, не установлены вытяжные трубы, не все сделаны стеллажи, да и те, что сделаны, уж чересчур «жидкие».

Работники стройуправления сейчас в совхоз и носа не показывают. Возможно, они стыдятся результатов дел своих. А стыдиться есть чему. За ремонтными мастерскими высится гора земли. Это стройуправленческие механизаторы под руководством начальника участка т. Ярославцева еще в прошлом году взялись строить парники на 1000 рам. Взялись, да бросили. Парники они думали сделать так: убрать верхний слой грунта, установить железобетонную арматуру, проложить трубы

Ширится соревнование в честь Пленума ЦК КПСС у РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

1 На предприятиях нашего города ширится соревнование в честь Пленума ЦК КПСС. Многие рабочие, бригады, коллективы цехов, участков и в целом предприятий настойчиво борются за досрочное выполнение полугодовых планов и принятых на себя обязательств.

Ведущее место в этом соревновании занимают участники движения коллективов и ударников коммунистического труда. Они непримиримо относятся к недостаткам, стремятся как можно лучше использовать резервы производства, настойчивее осваивать все новое, передовое, показывают образцы высокопроизводительного труда.

На шахте «Капитальная-1» хороших показателей в работе добиваются проходчики бригады коммунистического труда, возглавляемые замечательным про-

изводителем, членом бюро ГК КПСС Герасимом Ивановичем Жарковым. Свое обязательство по достоянной встрече Пленума ЦК КПСС — закончить проходку 47-го уклона к 15 июня, они успешно претворяют в жизнь. В мае план по уходам этой важнейшей выработки перекрыт на 4 погонных метра. Среднее выполнение норм по бригаде составило 165 процентов.

Успеха бригада добивается благодаря тому, что здесь все отвечают за одного и один за всех. Хорошие черты коллективизма воплотил в себя проходчик Г. Ф. Рябов. Он сам добивается высокой производительности, качественно выполняет все операции проходческого цикла и учит этому других. В апреле Гавриил Федорович выполнил норму выработки на 198 процентов. Ему присвоено звание лучшего проходчика шахты.



На снимке: Г. Ф. РЯБОВ.

2 Горняки «Шусталепской-1» решили ко дню открытия Пленума довести свой счет сверхпланового топлива до 46 тысяч тонн. Вместе с шахтерами, непосредственно занятыми на добыче угля, настойчиво борются за успешное выполнение повышенных обязательств работники подземного транспорта. Они прилагают все усилия к тому, чтобы своевременно доставлять на участки оборудование и материалы, обеспечивать забой порожняком.

Особенно слаженно работает бригада машинистов электровоза т. Маслова, борющаяся за почетное звание называться коммунистической. Она ежедневно перевыполняет задание, улучшает использование машин, добивается

безаварийной работы. В бригаде насчитывается 29 человек, в том числе 18 машинистов. Все они охвачены единым стремлением жить и трудиться по-коммунистически, вносить свой вклад в досрочное выполнение величественных задач семилетки.

В числе многих замечательных производственников пользуется заслуженным уважением молодой машинист электровоза комсомолец Сергей Бозарев. Три года назад он окончил Осинниковское горнопромышленное училище № 5. Придя на шахту, Сергей с душой взялся за дело, успешно осваивал на практике профессию машиниста электровоза. С помощью опытных производственников вскоре он стал передовым машинистом. В настоящее время комсомолец Бозарев систематически перевыполняет норму на 20—30 процентов, в хорошем техническом состоянии содержит машину, принимает активное участие в жизни коллектива транспортников.



НА СНИМКЕ: передовой машинист электровоза С. И. БОЗАРЕВ.

парового отопления и вновь все засыпать землей.

Это благое намерение порочно от начала до конца. Во-первых, не надо было снимать верхний слой земли. Следовало бы прорыть канавы, где и проложить трубы для подогрева парников, а затем устанавливать арматуру. Во-вторых, план строителей трудно осуществим, еще и потому, что расстояние между двумя рядами парников всего 70 сантиметров, и чем они думали засыпать обратно землю — ведомо им. Ведь машины нельзя использовать, так как они не пройдут. Остается воспользоваться только носилками, а это не под силу ни строителям, ни совхозу. В нынешнем году на месте строительства парников из работников стройуправления еще никто не был.

Парники совхозу нужны, как человеку воздух. Старые парники развалились, а новые совхоз строит довольно-таки убогие. Надо полагать, что промышленный отдел горкома КПСС разберется в этом вопросе и заставит т. Воллерта довести начатое дело до конца.

Н. ЕРШОВ.



3 Успешно справляются со своими обязательствами молодые работницы ламповой шахты «Капитальная-2», где бригадирами тт. Михеева и Мюллер, борющиеся за звание бригады коммунистического труда. Хотя результаты их труда и не измеряются процентами, но они хорошо заметны каждому шахтеру. За последнее время в ламповой значительно повысилась культура производства, качественнее стали подготавливаться к сменам аккумуляторы, не стало скапливаться очередей за получением их. Работницы ламповой думают в скором времени внедрить самообслуживание.

НА СНИМКЕ: бригадир работниц ламповой, борющихся за коммунистический труд, комсомолка ТАМАРА МЮЛЛЕР.

В настоящее время в перечисленные силы и вдохновение. Они ленивых коллективах изучаются выражают свою решимость еще материалы закончившегося на активнее бороться за выполнение дних Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание лучших бригад и ударников коммунистического труда. В этих документах производственными достижениями разведчики будущего черпают но-

РОДИНА

Г. ЛЕБЕДЕВ

Здесь, в краю моей юности,
все мне близко и дорого;
Даже знаю тропинки к самым
дальним логам.

Потому я так часто уезжаю из города
И брожу до рассвета
по росистым дугам.

Здесь, в краю моей юности,
травы кажутся выше и
Ароматнее росы, и светлее вода.
И белеют поселки обновленными крышами,
В песни птички вплетают
песнь свою провода.

Здесь людей красотой наделяет природа, и
Век бы жить здесь, работать,
не болеть, не стареть...

Если вдруг, громыхая, тучи станут
над Родиной,

Есть мне что защищать,
есть за что умереть.

П. ЗЛОВИН

Стоит девчонка у ворот

Стоит девчонка у ворот,
Кого-то ждет.
И на щеках ее зоря
Горит не зря.

Из-под ресниц глаза блестят—
Синее вод.
Стоит девчонка у ворот,
Кого-то ждет.

То дернет гордая плечом—
Сейчас уйдет.
И, повернувшись, вдруг пошла,
А как же тот?

И, потоптавшись, опять
Стоит и ждет.
И все, кто мимо не пройдет,
Вдруг улыбнутся ей.

А на щеках ее зоря
Горит сильней.
Стоит девчонка у ворот
Стоит и ждет.

А мать лишь глянет на нее,
Украскою вздохнет.

МАМЕ

Как мне тебя благодарить
За то, что жизнь мне подарила
И научила всех любить,
Как ты, всем сердцем, всех любила?

За то, что ночи напролет,
Когда я болен был, сидела,
От смерти, что была уж вот,
Ты защитишь меня сумела.

И отступила смерть, ушла,
Твоя любовь ее сразила.
Да разве есть такая сила,
Чтоб победить тебя смогла!

Война, голодные года...
Кусочек хлеба—целый праздник.
Сама не еда — мне несла:
—А ну, садись, поешь, проказник...

Как мне тебя благодарить
За то, что жизнь мне подарила
И научила всех любить,
Как ты, всем сердцем, всех любила!

НЕВАЖНОЕ НАЧАЛО

О бездеятельной подготовке ГК ВЛКСМ к празднику молодежи уже говорилось. Как же началась эстафета культуры?

27 мая клуб им. Ленина должен был быть эстафетой культуры в «Энергетике». Их приезд сорвался. 28 мая самостоятельность клуба «Энергетик» повезла эстафету в клуб им. Сталина. Начало было нам объявлено на 8 часов вечера. Однако в этом клубе шло кино. После этого ожидали зрителей. Начали концерт в 8-45, и зрителей пришло 50 человек. Из работников клуба в нем находился один завхоз.

Ввиду того, что зрителей в зале 50 человек, а на сцене 120, кто-то открыл входную дверь со стороны дороги. И вот тут-то народ пошел организованный и неорганизованный. К концу концерта народ набрался, но и шум в зале продолжался в течение всего концерта, вход и выход были открыты. Хорошо еще, что секретарь комитета ВЛКСМ 4-й шахты А. Карабаева пришла и приняла эстафету от секретаря ВЛКСМ ЮК ГРЭС.

На концерте был директор ДК «Шахтер», который на вопрос «Когда вы везете эстафету культуры?» ответил с заминкой:

—Я не знаю, когда возьмем мы и кто приезжает к нам.

Из оргкомитета ГК ВЛКСМ и из его работников на вечеру никого не было. Не было и членов жюри. Видно, горком комсомола и культотдел горисполкома совершенно не интересуют, как и где проходит эстафета.

Считаю ненормальным отношение секретарей ГК ВЛКСМ тт. Козлова, Косачкова и зав. культпросветотделом т. Тренина к тем коллективам, которые несут эстафету культуры.

Таково начало эстафеты культуры. Неважное. Что ж, не приходится удивляться: таково отношение к ней со стороны горкома ВЛКСМ.

Н. ДУВАНОВ,
директор клуба «Энергетик».

ЗАСЕДАНИЕ ТУРЕЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

30 мая в Анкаре состоялось заседание нового турецкого правительства, возглавляемого генералом Джемалем Гюрселем, совместно с членами комитета национального единства.

Как сообщается в официальном коммюнике, на этом заседании правительство решило «принять меры для осуществления демократических преобразований в стране: охранять права и свободу граждан, отменить антидемократические законы и признать за печатью право доказательств». Новое правительство, отмечается в коммюнике, примет меры к улучшению экономического и финансового положения страны.

Что касается внешней политики, то, как указывается в коммюнике, в основу деятельности правительства будет положен принцип поддержания дружественных отношений с соседними государствами и со всеми странами мира.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ГЮРСЕЛЯ

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Анкары, премьер-министр Турции Джемаль Гюрсель сообщил здесь на пресс-конференции, что он подает в отставку после того, как состоятся выборы в меджлис и будет избрано новое правительство.

(ТАСС).



В Западной Германии продолжается процесс разорения мелкого и среднего крестьянства и укрепления за их счет крупных капиталистических хозяйств, которым правительство оказывает всемерную поддержку. За последние 10 лет в ФРГ было ликвидировано 220 тысяч мелких крестьянских хозяйств. На снимке: крестьянка деревни Бергхофен Марин Бензер и ее дочь Матильда. В то время, как они, выбываясь из последних сил, обрабатывают свое небольшое поле, глава семьи, чтобы сохранить хозяйство, вынужден работать в имении графини Прайзинг в Кронвинкеле.

Фото Буве. Центральбильд.



Международный ОБЗОР

НАРОДЫ ОСУЖДАЮТ ВЕРОЛОМНУЮ ПОЛИТИКУ США

Американские агрессоры приговорены к позорному столбу. Наша страна разоблачила перед всем миром вероломную политику США, сорвала маски и обнажила империалистическое лицо тех, кто ее осуществляет. Американская буржуазная печать вынуждена признать, что престиж США резко упал. «На протяжении всей нашей истории, — жалуются газета Кристен Сайенс Монитор, — это самое большое унижение, которое США пришлось пережить».

Решительный отпор, который дает наша страна агрессивным действиям США, народы справедливо рассматривают как огромный вклад Советского Союза в дело укрепления всеобщего мира. Об этом свидетельствует, в частности, нескончаемый поток откликов с выражением поддержки выступления Н. С. Хрущева на Всесоюзном совещании передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда. Чехословацкая газета «Руде Право» подчеркивает, что «речь главы Советского правительства проникнута глубокой уверенностью в правоте своего дела, выражает величие и мощь Советского государства, полное превосходство социалистической системы над капиталистической». Во многих комментариях красной нитью проходит мысль о том, что Советский Союз до конца верен политике разрядки международной напряженности, что его линия на мирное сосуществование государств с различным общественным строем неизменна.

Советский Союз, как известно, серьезно предупредил партнеров США по военным блокам против предоставления военных баз для агрессивных целей США. Р. Я. Малиновский в своем выступлении на совещании передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда заявил, что ракетным войскам Советского Союза отдан приказ нанести удар по базам вылета вражеского самолета, если им будет нарушено воздушное пространство Советского Союза и других социалистических государств. Французская газета «Либерасьон», называя советское предупреждение вполне обоснованным, считает, что оно должно заставить призадуматься все страны, которые предоставили базы Соединенным Штатам.

Мирлюбивые люди видят единственный путь разрядки международной напряженности в мирном сосуществовании. Они поэтому разделяют заявление Н. С. Хрущева о том, что, нравится это руководите-

лям США или не нравится, мирное сосуществование является реальным фактом. Вопрос заключается лишь в том, будет ли это сосуществование на хорошей, дружественной основе, или это будет, как говорится, сосуществование на ножках.

ВОЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В ТУРЦИИ

В Турции произошел военный переворот. Правительство Мендереса, находившееся у власти последние десять лет, свергнуто.

Это правительство поставило Турцию в очень тяжелое положение. Сделав страну участницей военных блоков западных держав, Мендерес предоставил турецкую территорию под американские базы, обрушил на народ непосильное бремя гонки вооружений, завел в тупик национальную экономику. За годы своей власти кабинет Мендереса израсходовал на вооружение 12 миллиардов лир.

Откуда брались эти деньги, свидетельствует хотя бы рост налогов и цен, подскочивших в Турции за 10 лет более чем в 6 раз.

Месяц назад в Турции начались народные волнения. На их участников власти обрушили град полицейских репрессий. Происшедший в этих условиях военный переворот был призван, как об этом заявили его руководители, предотвратить гражданскую войну в стране.

Сейчас в Турции создано новое правительство, премьер-министром которого является генерал Д. Гюрсель, возглавивший военный переворот. Одно из первых мест, принятых новыми властями Турции, было заявление о том, что они будут приращивать дружественных отношений с соседними государствами и со всеми странами мира. В то же время они заявили, что Турция остается верной своему участию в военных блоках западных держав. В связи с этим многие иностранные газеты подчеркивают, что Турция будет по-прежнему проводить «политику Запада».

Что касается нашей страны, то она продолжает стремиться к тому, чтобы советско-турецкие отношения стали подлинно добрососедскими и дружественными. Советский Союз признал новое правительство Турции и выразил надежду, что оно проявит необходимые усилия для улучшения отношений с Советским Союзом.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.



Кинотеатр «СПАРТАК»

С 6 июня
Широкоэкранный фильм
ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ
С ДОРОГИ
Начало: 11, 12-50, 2-40, 4-30,
6-20, 8-10, 10.
Малый зал
С 6 июня
Киноповесть
КАТЯ-КАТЮША
Начало: 11-40, 3, 4-40, 6-10, 8,
9-40.
Для детей
Начало: 10, 1, 20.

Кинотеатр «ИСКРА»

С 6 по 7 июня
Я ИЩУ ТЕБЯ
Начало: 12-20, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Для детей
ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ

Начало: 10-20, 2-20.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

5 июня
ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА
(II серия)
Начало: 10, 6, 8, 10.
Для детей
КИНОБОРНИК 40
Начало: 12, 2, 4.

Клуб имени СТАЛИНА.

5 июня
НАКАНУНЕ
Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Иванов Николай Иванович, проживающий в г. Осинники, ул. Ленина, дом № 33, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Ивановой Зоей Фабияновной, проживающей в г. Осинники, ул. Чкалова, дом № 6-б.

Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка г. Осинники.

Летников Михаил Григорьевич, проживающий в г. Осинники, ул. Комсомольская, дом № 68-а, кв. № 39, возбуждает дело о расторжении брака с Летниковой Валентиной Андреевной, проживающей в Татарской АССР, г. Елабуга, улица Ленина, Рентген.

Дело будет слушаться в нарсуде первого участка г. Осинники.

Алдохина Мария Ермолаевна, проживающая в г. Калтан, ул. Жданова, дом № 16, возбуждает дело о расторжении брака с Тихоновым Анатолием Григорьевичем,

проживающим в г. Мыски, пос. Нагорный, квартал № 2, барак № 2 кв. 14.

Дело будет слушаться в г. Калтане.

Храмцова Мария Васильевна, проживающая в г. Осинники, ул. Нижняя площадка, дом № 64, возбуждает дело о расторжении брака с Прокопенко Дмитрием Степановичем, проживающим в г. Осинники, Уральская, дом № 19.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка г. Осинники.

Коноваленко Нина Сергеевна, проживающая в пос. Малышев Лог, ул. Красноярская, дом № 20, возбуждает дело о расторжении брака с Коноваленко Николаем Алексеевичем, проживающим в Запорожье, ул. Школьная, № 18.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Калтана.